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Jubilejní základní škola svatováclavská

Památky a pro otužilé moře
Ke konci listopadu jsme
vyrazili s žáky 8. a 9. třídy
do Říma.

ŽÁCI 8. A 9. TŘÍDY

Po příjezdu jsme si uložili zava-
zadla v poutním domě Velehrad
na dohled Vatikánu a vydali se
pěšky na prohlídku papežské ka-
tedrály svatého Petra.
Napřed jsme si užili výhledů

z věže a následně obdivovali in-
teriéry chrámu. Později jsme se
přesunuli metrem a vystoupali
z náměstí Piazza del Popolo nad
Španělské schody.
Prohlédli jsme si Fontánu

di Trevi a večernímměstem se
vraceli po nábřeží Tibery kolem
Andělského hradu a přes vati-
kánské náměstí zpět.
Další den jsme se vydali na do-

polední prohlídku vatikánských
muzeí a slavné Sixtinské kaple.
Obdivovali jsme též sbírky etrus-
kého i antického umění a krásné

Rafaelovy síně. Po poledni jsme
vyjeli do přímořské venkovské
krajiny prozkoumat etruskou
nekropoli v Cerveteri.
V podvečer jsme si užili moř-

ského pobřeží a západu slunce.
Otužilejší se vykoupali.
Třetí den jsme seměstským

autobusem přesunuli do antic-
kého Říma. Prohlédli jsme si Pa-
mátník Viktora Emanuela II. a
vystoupali na pahorek Kapitol.
Navštívili jsme slavný amfiteátr
Koloseum, prošli císařskými pa-
láci na pahorku Palatin a sestou-
pili na ForumRomanum. Po cestě
barokními čtvrtěmi Říma jsme
nahlédli do jediného dochované-
ho římského chrámu Panteon a
procházku ukončili na krásném
náměstí Piazza Navona s Fontá-
nou čtyř řek a kostelem svaté
Anežky Římské.
Kromě slavných uměleckých

děl a středomořské krajiny
jsme si užili společné zábavy
a vzácných slunečních
paprsků.

OSMÁCI ADEVÁŤÁCI ze strýčické základní školy si výlet za poznáním
i odpočinkem do Říma pochvalovali.

Lyžovat se dá také v 3D kině
V listopadu jsme také vy-
razili s žáky páté až sedmé
třídy za hranice všedních
dnů i České republiky.
Adventně naladěný Linz
nás přivítal slunečným
počasím, a tak jsme si
mohli vychutnat pohled
na celé město a okolí z
vrcholu Pöstlingberg.

ŽÁCI 7. TŘÍDY

VMuzeu budoucnosti Ars
Electronica zahájili žáci
prohlídku vmístnosti Deep Spa-
ce, kde se při některých projek-
cích svíral žaludek. Následně si
žáci mohli vyzkoušet mnohé in-
teraktivní a působivé exponáty.
Výlet jsme zakončili prohlídkou
historické části města a advent-
ních trhů na náměstí. A naše po-
střehy po tom, co jsme ušli 16 000
kroků a hlava se vznášela v turis-
tických oblacích?

Umělá inteligence umí poznat
slavnou osobnost, i když ji na-
kreslím já.
Z vyhlídky je vidět Alpy, jen

nesmí býtmlha jako dnes.
Zalyžovat si, to se dá i v 3D kině.
Vmuzeu jsem díky umělé in-

teligenci složil první skladbu, asi
budu hudebním skladatelem.
Muzeum budoucnosti mi ne-

chalo nahlédnout do budoucnos-
ti, průvodkyně v Linci dominu-
losti a McDonald do přítomnosti.
Na varhany v kostele hrál Mo-

zart , nyní občas studenti kon-
zervatoře.
Gumoví medvídci se dají kupo-

vat v Linci na kila. V LINCI žáci ZŠ Strýčice navštívili Muzeum budoucnosti Ars Electronica.



Jubilejní základní škola svatováclavská

Tradiční oslavy v našem pojetí
Přinášíme ohlédnutí za
akcemi, které zpestřily
každodenní vyučování
ve strýčické škole.

MIKULÁŠ VE ŠKOLE

5. prosince navštívil školuMiku-
láš s čerty a anděly. Přesto, že byli
nadmíru podobní deváťákům,
trochu všechny ve škole ovlivnili.
Mikulášská aneb hrajeme si na
Čapka…
Čert většinou žije v horkém,

zablešeném, strašidelném pekle.
Je macatý, chlupatý, rohatý, špi-
navý, ufrfňaný, uřvaný, zlý, ďá-
belský. Někdymůže být i hodný,
vychytralý, usměvavý, ale to už
není ten správný čert. Poznáme
ho podle kožichu, ocasu, kopyt,
pytle, rohů, zlého obličeje, jazyka,
metly a nevhodného slovníku.
Nazýváme ho pekelníkem, čer-
tem, čerťou i čertíkem, rarachem i
raráškem, neradi i Luciferem…
Ještě štěstí, že ho doprovází krás-
ný, hodný, spanilý, třpytivý, heb-
ký, čistý, bílý, svatý, kouzelný,
nádherný a zářivý anděl. A kdo je
hlavní? No přece svatýMikuláš,
který přináší dárky, radost, štěstí,
pokoj svatý. Celá tato čeládka se
každoročně zatoulá i k nám do
školy. My jsme potom vyděšení,
rozpačití, překvapení, rozesmátí i
ubrečení a slibujeme, že budeme
hodní, vzorní, pracovití…prostě
svatí. 6.třída

ŠKOLNÍ JARMARK
Rodiče a přátelé školy se sešli na
tradičním školním jarmarku,
který proběhl ve čtvrtek 12.12.

Všichni si tuto podvečerní akci
velmi užili, nakoupili dárky i po-
povídali u báječného punče.

PASTÝŘSKÁHRA
V PROVEDENÍ ŽÁKŮ
6., 7. A 9. TŘÍDY

Venku se stmívalo a bylo 17. pro-
since. Premiéra školního před-
stavení: Byl to vážně stresující
pocit, čekat v chodbičce, ze které
jsme pak vcházeli, a začali zpívat
úvodní píseň. Po prvních tónech
písničky se otevřely dveře amy
vstoupili. Všichni jsmeměli v ru-
ce elektrickou svíčku a šli ve dvou
zástupechmezi rodiči. Každý z
nás se rozhlížel a hledal své blíz-
ké. Bylo ticho jako v kostele a
když jsme došli namísta, děváťá-
ci, hlavní herci, začali hrát diva-
delní hru o narození Ježíška. Jak
šlo představení dál, my tři, které
jsmeměly repovat třetí sloku ko-
ledy Jak jsi krásné neviňátko,
jsme se začínaly hodně bát. Chy-
tily jsme se za ruce, vyšly odváž-
ným krokem kupředu a spustily.
Vyšlo to! Stres z nás opadl a diva-
dlo se blížilo ke konci. Zdálo se, že
všichni role zvládli. Konec a dě-
kovačka. Diváci tleskali tak na-
hlas, že nám přišlo, že se třásla
zem. Šesťáci, sedmáci i deváťáci to
zvládli! Byl to úžasný pocit.

Terka aMajda

ZPÍVÁNÍ U VÁNOČNÍHO
STROMKU
Sešli jsme se u vánočního
stromku, abychom si po roce za-
se zazpívali. Vstupujeme na po-
dium a nohy se nám třesou zi-
mou a nervozitou. Piano hrálo,
jako by promluvil jemný hlásek v

zimní krajině. Začali jsme zpívat
první koledu a zdá se, že i vá-
noční stromek, stojící v rohu
chodby se zaradoval z toho, co
umíme. Na jeho větvích světélka
tiše blikají a nás těší, že i všichni
okolo poslouchají. Venku nepadá
sice sníh, tak jak by měl, ale sly-
šíme vítr, který přivál vánoční
náladu. I stromy venku tančí v
melodii koled a my na konci sly-
šíme tleskání z velkých i malých
ručiček.

Johanka, Nikča

MASOPUSTNÍ VESELÍ

Masopustní veselí u nás ve škole
ukončí dlouhou zimu. Poslední
pátek v únoru byl u nás vyhrazen
právě jemu. Kostýmy byly pestré,
nálada veselá. V tělocvičně se
zpívalo a tancovalo, děti soutěžily
v e veselých soutěžích. Kdy jindy
se ve školemůže objevit vodník,
kuchař či hokejista? Ruch to byl
k nepřehlédnutí a nepřeslechnu-
tí. K obědu byly sicemísto koblih
buchty, ale i ty jsme snědli s chu-
tí.

Míša, Linda

Tři králové
I v letošním roce vyrazili ti
nejmenší koledníci potěšit
obyvatele Strýčic.

Tři králové – nezbedníci,
kráčí si to po vesnici.
Jdou, koruny zlaté,
svoje činy svaté.
Po roce jsou zase tady,
koukám na ně ze zahrady.
Na dveře nám píšou křídou,
ať nám naše plány vyjdou.
Jsou to dobří koledníci,
probudili všechny spící.
Zazvonili na zvonici,
to byl rozruch po vesnici.
A kasičkymají, mince vybírají,
za ně zazpívají.



Setkání redakcí školních časopisů

Kolikmladých redaktorů se
vejde do jednoho SUDu?
Najít vhodné místo, které
by mohlo hostit setkání
pěti českobudějovických
školních redakcí, nebylo
vůbec jednoduché.

ANDREA PAŤHA

Věděli jsme, co potřebujeme:
prostor, ve kterém se budeme cí-
tit dobře, abychom semohli se-
známit, vést diskusi a sdílet mezi
sebou své zkušenosti a nápady.
Zároveň jsme chtěli, aby si naši
redaktoři kromě prácemohli užít
také nějakou zábavu, protože bě-
hem školního roku ve svých do-
movských redakcích odvedou
práce víc než dost. A to chce oce-
nit!
A pak se na nás usmálo štěstí –

divadlo SUD na jaře otevřelo nové

prostory, setkávárnuMeziprostor.
Amohlo by pro naše setkání
existovat něco lepšího než setká-
várna s divadlem nad hlavou?
Setkání v prostorech divadla

SUD se zúčastnilo celkem 22
mladých redaktorů a jejich
učitelů-šéfredaktorů z pěti čes-
kobudějovických základních škol.
Divadlo SUD je už přes 20 let

součástí českobudějovické kul-
turní scény. Do SUDu semůžete
přijít nejen podívat na předsta-
vení, ale stát se také jeho součástí.
Divadlo nabízí širokou škálu dra-
matických kurzů a workshopů
pro děti i dospělé. Nově k divadlu
přibyla také setkávánaMezipro-
stor, která rozšiřujemožnosti
SUDu při pořádání kulturních,
komunitních a a dalších spole-
čenských akcí. Divadlem SUD již
prošlo nespočet osobností, které
se i nadále věnují lektorování li-

terárně dramatických kroužků,
herectví, divadlu či filmu na pro-
fesionální úrovni. Jako například
lektorky Div.um, Aneta Švarcová
a Adéla Kalusová, které si zážit-
kový dramťákový workshop při-
pravily i pro naše redaktory.

DISKUSE s Martinem Trösterem.

AUTENTICKÉNOVINOVÉ
TITULKY použité na workshopu.

WORKSHOP s lektorkami Div.um.

Setkání školních časopisů
Ve středu 14.května 2025
se v prostorách divadla
SUD sešly redakce česko-
budějovických školních
časopisů. Jako první nás
čekala diskuze s šéf-
editorem Deníku Marti-
nem Trösterem, kde jsme
hovořili o úskalích práce
v novinách.

KATEŘINA ZIMANDLOVÁ,
ZŠ NERUDOVA, 9.A

My,mladí redaktoři, jsme se do-
zvěděli, co nejvíce zajímá čtenáře
online novin i jak do práce novi-
náře zasahuje umělá inteligence.
Také přišla řeč na „kradení člán-
ků“ a rozdíl dřívější a nynější for-
my psaní novin. Poté následovalo
fotografování na titulní stránku
společnýchmeziškolních novin,
které po společném hlasování
dostaly název Školopis. Následo-
vala pauza a po ní nejzábavnější

část celého dopoledne. Vyzkoušeli
jsme novinářsky zaměřený diva-

delní workshop. Nejprve jsme
si namáhali představivost

a pojmenovávali různé věci
co nejkvětnatějšími názvy, takže
ze světla rázem byla velká svět-
luška na tyčce. Poté jsme tvořili
„živé fotografie“. Podle titulků
různých článků jsme postupně
vytvářeli velmi komické výjevy.
Například titulek „Vykořisťování
pracovníků“, byl pojat jako
krádež osob, nikoli peněz, a titu-
lek „Bez sítě“ jako světová apoka-
lypsa.
Následovala práce ve dvou

skupinách, kdy každáměla vy-
myslet fiktivní časopis, jeho ná-
zev, zaměření a vytvořit živou fo-
tografii na titulní stranu. První
skupinaměla časopis zaměřený
na filmy, druhá potom na kon-
spirační teorie. Poslední aktivitou
byly krátké scénky na vylosované
titulky, podobně jako u živých
fotografií. Celý program byl velmi
hezky připravený, podívali jsme
se na práci profesionálních re-
daktorů a načerpali mnoho in-
spirace. Všichni jsme si odnesli
mnoho zážitků, na které jen tak
nezapomeneme.

WORKSHOPmladých redaktorů v prostorách divadla SUD.




